



福建漳州海警局执法船在漳州东山湾海域开展海上常态化巡航管控 新华社发

# 中国海警初步建立海上执法立体监管模式

据新华社北京4月8日电 中国海警局近年积极推行“科技+”“网络+”执法模式，全面强化打击整治力度，初步建立起陆岸巡查、海上巡航、空中巡视的海上执法立体监管模式，海上走私、偷渡、贩毒、盗采海砂、非法捕捞等海上突出问题得到有效整治。

陆岸巡查、海上巡航、空中巡视的

海上执法立体监管模式是指派出人员、车辆对重点码头、港口、岸线、海岛进行陆岸巡查；派出舰艇对海上重要航道、重点海域进行海上巡航；派出无人机、直升机等空中力量，采取定线巡航、区域巡查等方式进行空中巡视。

据介绍，陆海统筹、立体防控的监管模式，使中国海警海上执法能力显

著提升，海上治安环境持续改善。2022年，中国海警局有效接处警15227起，侦办刑事案件732起，查处各类治安行政案件2681起；缴获毒品1.12吨、制毒物品1.2吨，打掉特大制贩毒团伙3个；查获各类走私案件471起，案值约21.8亿元。

## 东部战区组织环台岛战备警巡和“联合利剑”演习

据新华社南京4月8日电 中国人民解放军东部战区按计划于4月8日至10日在台湾海峡和台岛北部、南部、台岛以东海空域组织环台岛战备警巡和“联合利剑”演习。

东部战区新闻发言人施毅陆军大校表示，这是对“台独”分裂势力与外部势力勾连挑衅的严重警告，是捍卫国家主权和领土完整的必要行动。

## 加拿大冰暴已致3人死亡 数十万用户仍断电

加拿大东部遭遇的冰暴影响持续。截至7日，与恶劣天气相关的死亡人数升至3人，数十万用户仍然断电。

这场冰暴5日晚开始，席卷加拿大两个人口最多的省份安大略和魁北克。电力信息网站数据显示，安大略和魁北克6日早些时候共有至少130万用户断电，绝大多数在魁北克。7日，该省仍有约40万用户断电。

“我们已经为50%以上受停电影响的用户恢复电力，”电力供应商魁北克水力发电公司7日说，“我们的团队正在努力工作，我们有信心在今天结束前再为20万用户恢复供电。”

不过，魁北克水力发电公司发言人雷吉斯·泰利耶说，一些用户断电或将持续至10日。

安大略和魁北克先前分别报道各

有一人因恶劣天气相关事件死亡。

魁北克省长弗朗索瓦·勒戈7日说，还有一人在蒙特利尔市西北约40公里的家中使用便携式发电机时因一氧化碳中毒身亡。

事发地区警察总监让·菲利普·拉贝说，一名妇女发现75岁的丈夫在车库里昏迷不醒，当时一台发电机正在运行。老人被送往医院后不治身亡。消防员确定车库里的一氧化碳含量是正常值的20倍。

蒙特利尔市是魁北克省受灾最严重的地区之一。据法新社报道，该市断电用户数量约占总数的一半。

蒙特利尔卫生部门说，冰暴导致的断电期间，有数十人因在室内使用户外电器引发一氧化碳中毒。有关官员说，仅7日的几个小时内，就收到了60多份一氧化碳中毒报告，急诊室超

负荷运转。

为供断电居民过夜，蒙特利尔开放了6个临时紧急庇护所。位于凡尔登地区的一处庇护所容纳约30人，其中包括罗莎莉·古巴和她的母亲及两个儿子。她说，不得不经历持续断电让她“难过”。“断电第一晚非常难熬，因为我害怕在黑暗中睡觉。我和孩子都感到紧张。”

数以百计蒙特利尔市政员工7日继续展开清理工作，特别是在公园，许多树枝被压倒。

按法新社说法，加拿大东部眼下天气条件有利，1摄氏度左右的气温融化了冰，但阵风仍有导致更多树枝倒下的危险。有关部门依旧建议人们远离电线。

据新华社电

## 朝鲜进行潜水式战略武器系统试验

据新华社首尔4月8日电 朝中社8日报道，朝鲜4日至7日进行了潜水式战略武器系统试验，验证该武器系统的可靠性和致命打击能力。

报道说，朝鲜方面4日下午在咸镜南道金野郡加津港派出“海啸-2”核无人潜水攻击艇，在东部海域潜航71小时，后于7日下午到达预定目标水域，并在水下成功爆破试验用战斗部。

朝中社此前报道，朝方3月下旬先后进行“海啸”和“海啸-1”核无人潜水攻击艇试验。据报道，这种潜水式战略武器系统旨在“隐秘潜航至作战水域，通过水下爆炸造成超强力放射性海啸，从而破坏消灭敌方军舰编队和主要作战港口”。朝中社此前说，美国和韩国反朝战争演习导致朝鲜半岛军事政治形势逼近难以逆转的危险地步。

## 美联邦最高法院一大法官被曝常年接受他人资助豪华旅行

据新华社华盛顿4月7日电 美国联邦最高法院保守派大法官克拉伦斯·托马斯近期被曝光常年接受共和党一位“金主”资助的豪华旅行。

美国“为了人民”新闻网站日前刊发的一篇调查报道说，20多年来，托马斯几乎每年接受美国房地产富商哈伦·克罗资助的豪华旅行。

报道举例说，2019年6月底，托马斯同克罗一同前往印度尼西亚，搭乘克罗的大型私人飞机并使用“超级游艇”度假9天。如果托马斯自己出资，总费用可能超过50万美元。但这些豪华旅行没有出现在托马斯的财务状况披露文件中。

托马斯7日发表声明回应说，他和他夫人同克罗夫妇是密友，过去25年，他们一起进行多次家庭旅行。托马斯称，他在联邦最高法院的同事以及司法部门人士曾告诉他，如果这种私人招待来自私人密友且这些人不涉及联邦最高法院案件，不需要报告。

据报道，克罗长期向共和党人竞选活动以及对保守派进行政治捐助，公开披露金额累计达数百万美元。克罗在一份声明中说，从未试图在任何法律或政治问题上影响托马斯。

美国国会不少民主党人就托马斯的行为提出质疑和批评，要求进行调查问责。

联邦最高法院是美国司法系统最终上诉法院，有权评审和推翻下级法院裁决，同时也是美国宪法的最终解释者。该法院大法官由总统提名，由国会参议院批准，上任后可终身任职，大法官们作出的裁决通常对美国政治、社会、文化等方面有着重要影响。

目前，联邦最高法院中有6名保守派大法官，3名自由派大法官。托马斯现年74岁，自1991年开始担任联邦最高法院大法官，被认为是该法院目前立场最保守的成员。



克拉伦斯·托马斯 新华社发